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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลจรเข้ใหญ่
เรื่อง หลักเกณฑ์เกี่ยวกับคุณธรรมจริยธรรมของข้าราชการ  และพนักงานจ้าง
ขององค์การบริหารส่วนตำบลจรเข้ใหญ่
************************************************


ตามที่คณะกรรมการพนักงานส่วนตำบลจังหวัดสุพรรณบุรี ได้ออกประกาศเรื่อง หลักเกณฑ์เกี่ยวกับจริยธรรมของพนักงานส่วนตำบล ลูกจ้างประจำและพนักงานจ้าง ลงวันที่ 29 กันยายน 2559 เพื่อให้ข้าราชการ พนักงาน และลูกจ้าง ยึดถือเพื่อเป็นหลักการ แนวทางปฏิบัติและเป็นเครื่องมือกำกับการประพฤติของตน ดังนั้นองค์การบริหารส่วนตำบลจรเข้ใหญ่ จึงได้ประกาศ หลักเกณฑ์เกี่ยวกับจริยธรรมของพนักงานส่วนตำบล ลูกจ้างประจำ และพนักงานจ้างขององค์การบริหารส่วนตำบลจรเข้ใหญ่ อำเภอบางปลาม้า จังหวัดสุพรรณบุรี พ.ศ. 2563 โดยให้พนักงานส่วนตำบล ลูกจ้างประจำและพนักงานจ้าง ขององค์การบริหารส่วนตำบลจรเข้ใหญ่ มีหน้าที่ดำเนินการให้เป็นไป ตามกฎหมาย เพื่อรักษาประโยชน์ส่วนรวมของประเทศชาติ อำนวยความสะดวกและให้บริการแก่ ประชาชนตามหลักธรรม โดยจะต้องยึดมั่นในค่านิยมหลักของมาตรฐานจริยธรรม ดังนี้
1. การยึดมั่นในคุณธรรมและจริยธรรม 
2. การมีจิตสำนึกที่ดี ซื่อสัตย์ สุจริต และรับผิดชอบ 
3. การยึดถือประโยชน์ของประเทศชาติเหนือกว่าประโยชน์ส่วนตน และไม่มีผลประโยชน์ทับซ้อน 
4. การยืนหยัดทำในสิ่งที่ถูกต้อง เป็นธรรมและถูกกฎหมาย 
5. การให้บริการแก่ประชาชนด้วยความรวดเร็ว มีอัธยาศัย และไม่เลือกปฏิบัติ 
6. การให้ข้อมูลข่าวสารแก่ประชาชนอย่างครบถ้วน ถูกต้อง และไม่บิดเบือนข้อเท็จจริง 
7. การมุ่งผลสัมฤทธิ์ของงาน รักษามาตรฐาน มีความโปร่งใส และตรวจสอบได้ 
8. การยึดมั่นในระบบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข 
9. การยึดมั่นในหลักจรรยาวิชาชีพขององค์กร 
ทั้งนี้ การฝ่าฝืนไม่ปฏิบัติตามมาตรฐานทางจริยธรรม ให้ถือว่าเป็นการกระทำผิดทางวินัย
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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลจรเข้ใหญ่
เรื่อง มาตรฐานคุณธรรมจริยธรรมของข้าราชการ  และพนักงานจ้าง
ขององค์การบริหารส่วนตำบลจรเข้ใหญ่
************************************************


รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย  2550  มาตรา 77 กำหนดให้รัฐจัดทำมาตรฐานทางคุณธรรมจริยธรรมของข้าราชการและพนักงานหรือลูกจ้างของรัฐ  เพื่อป้องกันการทุจริตและประพฤติมิชอบ   และเสริมสร้างประสิทธิภาพในการปฏิบัติหน้าที่  ประกอบกับพระราชบัญญัติระเบียบบริหารราชการแผ่นดิน พ.ศ.2535  และแก้ไขเพิ่มเติมฉบับที่ 5  พ.ศ.2545  มาตรา3/1 กำหนดให้การบริหารราชการต้องเป็นไปเพื่อประโยชน์สุขของประชาชน  และพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2542  มาตรา 33(1)  กำหนดให้คณะกรรมการการบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่นมีอำนาจกำหนดมาตรฐานกลางและแนวทางในการรักษาระบบคุณธรรมเกี่ยวกับการบริหารงานบุคคล


คณะกรรมการมาตรฐานการบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น(ก.ถ)ได้มีมติในการประชุมครั้งที่  3/2546  เมื่อวันที่  12  มิถุนายน  2546  กำหนดมาตรฐานทางคุณธรรมจริยธรรมของข้าราชการ พนักงานจ้าง และลูกจ้างขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  เพื่อให้ข้าราชการ  ลูกจ้างประจำ และพนักงานจ้าง ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทั่วไปได้ยึดถือเป็นหลักการและแนวทางปฏิบัติ   เพื่อเป็นเครื่องกำกับความประพฤติของตนเอง  ดังนี้
1.  ดำรงชีพให้เหมาะสมกับฐานะ


-  รู้จักประมาณการรายจ่าย


-  ไม่ฟุ่มเฟือย


-  ไม่สุรุ่ยสุร่าย
2.  มีคารวะธรรม


-  มองเห็นคุณค่าและความสำคัญของผู้อื่นเสมอ

          -  ปฏิบัติต่อผู้อื่นด้วยความเอื้อเฟื้อ ถูกต้อง เหมาะสมด้วยความจริงใจ
                     -  มีอัธยาศัยอันดีต่อผู้มาติดต่อราชการ 

3.  ปฏิบัติตามค่านิยมสร้างสรรค์ 5 ประการ คือ



-  กล้ายืนหยัดทำในสิ่งที่ถูกต้อง


-  ซื่อสัตย์มีความรับผิดชอบ


-  เปิดเผย  โปร่งใส ตรวจสอบได้


-  ไม่เลือกปฏิบัติ


-  มุ่งผลสัมฤทธิ์ของงาน
-2-
องค์การบริหารส่วนตำบลจรเข้ใหญ่ ขอประกาศให้มาตรฐานทั้ง 3 ประการดังกล่าวข้างต้น  
เป็นมาตรฐานทางคุณธรรมจริยธรรมของข้าราชการ และพนักงานจ้าง ขององค์การบริหารส่วนตำบลจรเข้ใหญ่ 
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